Dwukoloréwki po otwarciu 2¢& Acol

Czestym problemem,z ktorym borykamy si¢ po otwarciu Acolem, to mozliwo$¢ odsprzedania
uktadow dwukolorowych. Podstawowy mankamentem jest zabrana przestrzen w licytacji-
poréwnujac to do Wspolnego Jezyka, tam acol miesci si¢ w odzywce 1, co daje mozliwos¢
nizszego/szybszego odsprzedania karty, zarbwno przez otwierajacego jak i odpowiadajacego.

Drugi problem to szeroki zakres rgk w odzywce 24, bo postugujemy si¢ pojeciem kontroli w rece.
Nie wiemy czy Partner ma 7 pikow w sile 2 punktow, czy ma rowny sktad i 4 punkty. Bez
odpowiedniego aparatu licytacji bedziemy cze¢sto w §lepym zautku, dlatego ponizej zaprezentuje
pewne rozwigzanie jak sobie z tym radzié.
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Pierwsze odpowiedzi:

2%- 5+%, ale rgka zorientowana do gry w kolor ( z 5332 powinni$my zalicytowa¢ 2BA, dalej pupet)
24- 5+ analogicznie jak wyzej z wyjatkiem uktadu 5+/5+ na starszych kolorach.

2BA- wszystkie rowne rece ze starszymi 5 w sktadzie 5332, mlodszymi 5 jak wszystko trzymamy.
3&- 5+&( tylko jesli jaki$ uktad zty do BA), a najczesciej 6+

3¢- 5+e( tylko jesli jaki$ uktad zty do BA), a najcze¢sciej 6+4

3¥- dwukoloréwka 5+% 1 5+d/4

34- dwukolorowka 5+ 5+&/4

3BA- duza dwukolorowka 5/6 na mtodszych kolorach ( dalej 4%/ szlemikowo na wprost ustala, a
S&/4 negatywne do gry, 4BA Blackwood na 6 warto$ci odpowiedzi 102 lub 012[ustalenia w parach]
44/44- samodzielny kolor 7+ z aspiracjami szlemikowymi, wezwanie do cuebidu.

Jak zapewne zauwazycie, nie ma dwukolorowki na starszych kolorach i jest to zamierzone. Tutaj
mozemy ekonomicznie zalicytowa¢ zawsze 24, poniewaz teraz rebid odpowiadajacego zawsze
bedzie korzystny( 2BA,3%/4) 1 zdazymy zmiesci¢ w licytacji kiery.

Dalszy schemat licvtacji po dwukoloréwkach:
2&-26¢
3¢k9 *_549 1 5+a/e

3&- przejsciowa odzywka( moga to by¢ rgce z ktorymi szukamy zagrania 3BA, lub mamy cuebid
na kierach 1 po ewentualnych 3BA lub 4 w mtodszy kolor licytujemy 4%, lub 4BA na kierach)
3BA- sztuczne pytanie o mtodszy kolor, oba fity 3+ w kolorach mtodszych zachecajace
4%/44- jednoznacznie cuebid na ustalonych kierach

49- negatywne, do gry

44- do gry, dlugie samodzielne piki bez aspiracji szlemikowych.

4BA- fity w mlodych kolorach bez aspiracji szlemikowych

S5&/¢- samodzielny kolor 7+ z ktérym nie widzimy lepszej gry koncowe;.

5%- inwit do szlemika "atutowy"- na jako$¢ atutow

5BA- pytanie o AKD atu do szlema — odpowiedzi pokolei, z AKD wrzucamy 7.
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3BA- sztuczne pytanie o mlodszy kolor, oba fity w mtodych

44/44- jednoznacznie cuebid na ustalonych pikach

4%- wlasny kolor, do gry bez aspiracji

44- do gry, negatywne

4BA-fity w mlodych kolorach bez aspiracji szlemikowych

S#/4- samodzielny kolor 7+ z ktérym nie widzimy lepszej gry koncowe;.

SBA- pytanie o AKD atu do szlema — odpowiedzi pokolei, z AKD wrzucamy 7.



Na zakonczenie najwazniejsza uwaga dotyczaca dwukolorowych rak- kiedy warto uzywac odzywek
3v/34?

To nie jest tak, ze z kazdym 5-5 mamy bez gtowy skakac 3 kier/pik !
Jesli wartos$ci mamy Srednie/ porozrzucane lepiej jest licytowac karty spokojnie ( np. Przez 2

kier/pik, a potem zobaczy¢ dalej jak pojdzie licytacja)

Najwazniejsze jest zgrupowanie 1 sktad ! To muszg by¢ zamknigte kolory, albo prawie petne tak
zeby czasem nawet zagra¢ na 7 atutach w starszy kolor, gdy nie ma lepszej alternatywy.

Przyklad karty stabej na skok: 4ADxxx,YA, ¢ADxxx,#AK

Przyklad dobrej karty na skok:4AKDxx, YA, ¢KDWxx,#Ax



